

外交斡旋密集 伊朗坚称要“打”

尽管外交斡旋在台前幕后紧密推进，伊朗及其盟友坚称，将对暗杀巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚的行动进行报复。另一方面，以色列也态度强硬，称如果遭报复将让对方付出沉重代价。局势将走向一场“有限”的冲突，还是“失控”的升级？

“一刻不停”

约旦副首相兼外交大臣艾曼·萨法迪4日访问伊朗首都德黑兰，与伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬和代理外交部长阿里·巴盖里·卡尼会晤。萨法迪敦促相关方保持克制，警告如果爆发地区战争，“将对所有人造成毁灭性影响”。

美国《华尔街日报》4日报道，美国政府要求欧洲盟友和其他伙伴国家政府出面，敦促伊朗保持“克制”，以免中东紧张局势进一步升级。美国国务卿安东尼·布林肯与约旦国王阿卜杜拉二世，以及卡塔尔和埃及政府高级官员通了电话。布林肯6日称，美方正“一刻不停”地进行外交努力，“各方必须保持克制，避免局势升级”。

“我们……向伊朗传达了这一信息，我们也向以色列直接传达了这一信息。”布林肯说。

俄罗斯联邦安全会议秘书、前国防部长谢尔盖·绍伊古5日访问伊朗，与佩泽希齐扬等伊朗高级官员会晤。路透社6日援引两名不愿公开身份的“伊朗高级别消息人士”的话报道，俄总统弗拉基米尔·普京通过绍伊古呼吁伊朗方面在报复时保持“克制”。不过这一报道内容未获俄罗斯和伊朗官方证实。

坚定要“打”

哈马斯政治局领导人哈尼亚7月31日在德黑兰遇害身亡。伊朗认定暗杀由以色列所为。伊朗最高领袖哈梅内伊说，伊朗“有责任”为在伊朗境内遭暗杀的哈尼亚报仇。据美国《纽约时报》报道，哈梅内伊下令对以色列发动直接打击。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，佩泽希齐扬会晤绍伊古时表示，伊朗无意扩大地区冲突，但“必将”对以方的“罪行和狂妄”作出反应。巴盖里6日分别与埃及外长巴德尔·阿卜杜勒阿提和奥地利外长亚历山大·沙伦贝格通电话，讨论了哈尼亚遭暗杀事件。巴盖里表示伊方将作出“果断回应”，同时批评欧洲国家和美国没有谴责以色列搞暗杀。

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨5日说，伊朗方面已通过匈牙利转告以色列，伊朗将“攻击以色列”。

黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·



8月5日，旅客在黎巴嫩贝鲁特国际机场等待值机。新华社发

纳斯鲁拉6日表示，将对以色列暗杀真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔“不可避免”予以“强有力的报复”。报复行动可能单独进行，也可能与伊朗和也门等其他“抵抗力量”合作展开。

去年10月最新一轮巴以冲突爆发后，黎巴嫩真主党为策应哈马斯，用火箭弹、无人机等武器攻击以方目标，以方则发动炮击和空袭，冲突近来呈激化趋势，引发外界对局势剧烈升级的担忧。

受伊朗支持的也门胡塞武装5日也表示，正就打击以色列制定“重要计划”。

面对可能到来的报复，以方展现了强硬态度。以防长约亚夫·加兰特4日表示，如果伊朗及其盟友攻击以色列，“将付出沉重代价”。

劝退、停飞

出于对局势升级的担忧，美国和英国政府3日敦促本国公民立即撤离黎巴嫩。4日，法国政府也要求本国公民撤离。

德国政府也呼吁本国公民尽快撤离黎巴嫩。德国媒体披露，德国国防军准备必要时派遣军用运输机和舰船前往黎巴嫩撤侨。

其他一些欧洲国家也呼吁本国公民离开黎巴嫩。瑞典宣布暂时关闭驻黎巴嫩大使馆并撤离使馆人员。

美国达美航空和联合航空、法国航空、德国汉莎航空、意大利航空等多家国际航司已经暂停飞往以色列特拉维夫或黎巴嫩首都贝鲁特的航班。

由于大批航班取消和担心冲突升级，许多人准备离开黎巴嫩。一名法国女游客告诉法新社记者，她原计划在黎巴嫩休假至夏季结束，但她预订的航班取消，被迫改订其他航班，提前回国。一名旅行社经营者说，由于航班取消和顾客需求大涨，离开黎巴嫩的航班

一票难求，特别是飞往欧洲国家的机票。

会如何“打”

英国卡迪夫大学国际关系专家阿迈勒·萨阿德认为，伊朗会尽可能避免报复行动升级为战争。因为伊朗和黎巴嫩真主党不想“落入（以色列总理）内塔尼亚胡的圈套”，让以方趁机把美国直接拖进战争。

伊朗政治分析师艾哈迈德·泽达巴迪推测，伊朗此番报复会比今年4月对以报复行动“力度更猛”，但不会升级至“全面、失控的战争”。

今年4月13日，伊朗向以色列发动导弹和无人机袭击，报复以色列空袭伊朗驻叙利亚使馆领事部门建筑并致死伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官。按照以方说法，伊朗共发射了数百枚导弹和无人机，不过大多数被拦截，以方损失不大。数日后，伊朗射击落数架来袭无人机，没有造成人员伤亡和财产损失。

路透社6日报道，两名了解以色列对局势评估情况的消息人士说，伊朗或黎巴嫩真主党如果发动报复，以方的回应力度将更多取决于己方损失程度而不是对方的袭击规模。

作为以色列最主要盟友，美国政府虽然在“劝和”，但同时表示如果以色列受到打击，美方将给予以方坚定支持。

美国已着手加强在中东地区的美军力量以应对局势升级。美联社7日援引美国官员的话报道，在阿曼湾海域的美军“罗斯福”号航空母舰上的十多架F/A-18战机和一架预警机已经飞至中东地区一座军事基地，以备伊朗及其盟友报复以色列。

报道没有披露这座基地的位置。报道同时说，一个中队的美军F-22战机预计数天内也将从美国阿拉斯加州飞抵这座基地。

据新华社

辛瓦尔被选为 哈马斯政治局领导人

新华社加沙8月6日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）6日发表声明说，叶海亚·辛瓦尔接替日前遭暗杀身亡的伊斯梅尔·哈尼亚，成为哈马斯政治局领导人。

辛瓦尔是哈马斯下设安全机构的主要创始人，2017年起成为哈马斯在加沙地带的领导人，被以色列视为去年10月7日哈马斯对以色列发动袭击的主谋之一。辛瓦尔1988年因涉嫌杀害两名以色列士兵被以方定罪，被关押20多年。2011年，辛瓦尔获释。

尼泊尔一直升机坠毁 4名中国人遇难

当地时间8月7日下午，尼泊尔王朝航空公司一架直升机坠毁。中国驻尼泊尔大使馆证实，机上4名中国乘客遇难。

这架直升机在该国努瓦果德地区坠毁。据尼泊尔特里布万国际机场救援中心的通报，机上载有4名中国乘客，另有1位尼泊尔机长。尼泊尔警方证实，救援人员已找到全部5名遇难者遗体。

这架编号为9N-AJD的直升机目的地为拉苏瓦地区，7日中午1点54分从加德满都起飞3分钟后与塔台失联。失事地点附近居民看到山间起火冒烟后通知了警方，警方随后确认直升机已坠毁。

尼泊尔总理办公室当天下午发表新闻公报称，总理奥利对遇难者表示哀悼。

综合新华社、央视新闻

白|杰|品|股| 地量信号

问：周三沪指低开，盘中冲高回落，收盘微涨，你怎么看？

答：市场周三震荡，各股指表现不一，沪指逆市飘红，盘面上个股跌多涨少，通信、电网板块表现较好，北上资金净卖出约21亿元。截至收盘，两市涨停49只，跌停13只。技术上看，沪深股指继续失守所有均线，两市合计成交5920亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标显现出即将金叉的状态；从形态来看，随着观望氛围重新抬头，市场再次缩量至地量水平，虽短周期技术指标有所修复，但盘中向上拔高的力度不佳，预计两日内会有所改观。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约溢价水平整体继续增加。综合来看，短期震荡不改中线向好趋势，反弹拐点正在形成中。

资产：周三按计划持股。目前持有华创云信(600155)130万股、卓胜微(300782)9.6万股、太极实业(600667)120万股、长安汽车(000625)38万股、翰宇药业(300199)45万股。资金余额6007316.25元，总净值36944436.25元，盈利18372.22%。

周四操作计划：长安汽车、卓胜微、翰宇药业、华创云信、太极实业拟持股待涨。 胡佳杰

国际观察

伊朗誓言报复以色列 尺度难拿捏

近日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局前领导人伊斯梅尔·哈尼亚在德黑兰出席伊朗新总统佩泽希齐扬就职典礼期间，遭以色列刺杀。对此，伊朗誓言复仇，美国、英国和法国等多方呼吁相关方保持克制、避免局势升级。

面对在自己首都的暗杀，伊朗可能会如何回应？对接下来的地区局势会有什么影响？

伊朗最高国家安全委员会秘书阿里·阿克巴尔·艾哈迈迪安接受伊朗媒体采访时表示，哈尼亚遇刺，“抵抗之弧”所有成员都会参与报复行动。“抵抗之弧”是伊朗主导的一个抗以联盟，成员包括哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装以及一些伊拉克民兵武装。

除了哈尼亚，以色列还刺杀了一名

黎巴嫩真主党高级指挥官。真主党领导人纳斯鲁拉6日表示，将对以色列暗杀真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔的行为进行“强有力的报复”。胡塞武装政治局成员表示，针对以色列杀害巴勒斯坦人以及黎巴嫩真主党指挥官的报复行动将来自“四面八方”，“抵抗之弧”将予以报复回击。哈马斯6日发表声明说，叶海亚·辛瓦尔接替哈尼亚成为哈马斯政治局领导人。此人被以色列视为2023年10月7日哈马斯领导的对以袭击主要策划者之一。

对于伊朗方面发出的威胁，正在德黑兰大学访问的清华大学学者刘岚雨认为，伊朗很有可能进行报复，而且这次报复规模、打击力度或比以往更大。

据法尔斯通讯社报道，应伊朗要求，

伊斯兰合作组织7日将在沙特阿拉伯吉达召开特别会议，商讨哈尼亚遇刺事件。

刘岚雨认为，伊朗的报复“难度很大”。如果对以不能造成实质损失，“伊朗在地区威慑力将大打折扣，以色列对伊朗的袭击将更加肆无忌惮、有恃无恐”。但同时报复力度又不能过大，否则双方将陷入冤冤相报的“复仇螺旋”，致使局势走向失控，“这个度很难拿捏”。

受访专家认为，报复行动由伊朗革命领袖和革命卫队指挥负责。伊朗新总统刚上任不久，正处于一个较为关键的时期，这次事件直接关系到伊朗的国家尊严和防卫能力，国内一致“强硬”对外。尽管各方都不希望矛盾升级，但如果伊朗仅仅是形式上“蜻蜓点水般”报复，地区领导力和威慑力会留下话柄。

据新华社